MoAnLtg_PR1900 20.04.2006 13:16 Uhr Seite 1

@‘ c ‘ M‘Y ‘CM‘MY‘CY‘CMY.

2. Schloss (Abb. 7) waagerecht ausrichten, Bohrlécher anzeichnen und vorbohren. 5. Montageposition des Schliel3-
H H Vd S Holz @ 3,5 mm, Metall @ 4,0 mm. Schloss anschrauben. kastens aﬂf der Scharnierseite Abb. 11
Montageanleitung ABUS Panzerriegel PR 1900 »5 mim, g foxtioqen, wobei auf foston
prv——— Untergrund fiir die Schrauben
" Abb. 7 zu achten ist (bei Tiirblatt-
Security Tech Germany breiten < 850 mm miissen auf
der Scharnierseite zwischen
dem Tiirblatt und SchlieBkasten
in. 65 mm, 120
Die Standardausfiihrung ist fiir nach innen &ffnende Falztiiren (Falzstdrke ab 14 mm), DIN-rechts oder DIN-links, fiir Tiirblattbreiten von 850 mm bis 1.000 mm Z’Z’_gen) (;\r[’,rg ﬁ;x mm
und Tiirblattdicken von 38 -50 mm verwendbar. Sonderldngen und Zylinderverlingerungen sind im Fachhandel erhditlich.
1. Verschraubung der An-
schraubplatte anzeichnen,
vorbohren, Stein @ 8 mm,
Hinweis! Hinweis: Holz @ 4 mm,
Die optimale Schutzwirkung wird erreicht, wenn entsprechend dieser Monta]qe- ® Bei Tiirblattstdrken iiber 50 mm entsprechend Idngeren Tiirzylinder einsetzen. M eft%lu% e‘;’én'?é?} en
und Bedienungsanleitung vorgegangen wird. Die Befestigungsschrauben sollten zu ® Andere Tiirzylinder nach DIN EN 1303 und DIN 18 252 verwendbar. g% d anschrauben
Vermeidung von Uberdrehung mit einem geeigneten Werkzeug eingeschraubt und * Austausch problemlos nach der nachstehenden Anleitung ’
von Hand angezogen werden. AusschlieBlich ABUS-Befestigungsmaterial einsetzen. e Zusdtzlicher Zylinderschutz : PZS 1000 2. Mauerverankerung:
Fiir eventuell auftretende Verletzungen bzw. Schdden, die bei der Montage und/oder * Optimale Befestigung der SchiieRkdsten: PV1820 ﬁ etl‘%(:r;irrnerlymgﬁllje? rr:,’t"
durch unsachgemdfe Handhabung entstehen, tibernimmt der Hersteller keine Haftung! (Diese Ergdnzungsprodukte sind tiber den Fachhandel erhdiltlich) Schrauben k omplett ein-
setzen und festschrauben.
3. SchlieBkasten festschrauben,
Tabelle fiir Schlosskérperlidngen Montagewerkzeug: bis 19 mm Falzstdrke
* Kreuzschlitz-Schraubendreher l;/’ 3; x35 km’,\'}" vog 20-24 mm
Tiirblattbreite Schlosskérperlédnge Panzerriegel PR 1900 o Bohrmaschine alzstdrke M8 x40 mm,
e Hammer ab Falzstdrke 25 mm
Standard | Sonderlingen e Bohrer bei Holz: @ 3,5, 04,0, 6,5mm fanger edlnbusschrauben M8
800 850 900 950 1000 e Bohrer bei Metall: @2,5,04,0,04,5 365mm verwenaen.
mm mm mm mm mm e Steinbohrer: @ 8,0 und 10,0 mm, mind. 180 mm lan
e Lochfrdse oder -sidge, & 42—-45 mm, beim Einsatz der zusdtzlichen PZS 1000 = @ 57 mm
850-1000 mm X
900 -1050 mm X . Zyli i i . i
¥ (Ao &) amschrauben, | e%ee | abb. 8 > e Schlonkasion an cer Abb. 12 o6 mm
950-1100 mm X bei Metall @ 2,5 mm vorbohren Scharnierseite nicht montiert
(oder PZS 1000 nach Punkt 3.1 werden kann, den Riegel
1000 = 1150 mm X vormontieren). direkt ins Mauerwerk ein-
schlieen lassen. Mauer- f ﬁ
abdeckblech verwenden
1050 -1200 mm X (Abb. 120). D S <
Auswechseln des Profilzylinders (vor der Schlossmontage) 22,995 mm
2
1. Bei geschlossenen Riegeln 4. Bei abgezogenem &5
Tiirzylinder in angegebener Schltissel beide Zahn- Abb. 4a V¥ . 9’ ‘ 04,8x32 mm
Reihenfolge ausbauen (Abb. 1). Zidgig‘igﬁﬁfj; : ;s) e 3.1 Montage der Panzerplatte PZS 1000 (als Zubehér im Handel erhdltlich).
Schrauben A, B und C eine des Tirzylinders legen Tiirblatt durch die vier Lécher am Schlosskérper @ 6,5 mm durchbohren. 26 mm
Umdrehung Iésen. und k om};J/ett ein g Anschlieflend von auBen @ 13 mm und 20 mm tief aufbohren.
; ; : i Schutztopf auf den Zylinder stecken und so viele Distanzringe, mit Radius zum
gfgg?g?;;?nzzr Zahnradteile schieben (Abb. 4b). Schutztopf aufstecken, bis der vordere biindig mit dem Tiirblatt abschlief3t.
' Wenn die Verzahnung Eingelegte Teile entnehmen, auf Panzerplatte (Lasche nach oben) aufféideln 5.2 Zur Oﬁtimalen Befestigung der SchlieBkésten ist im Handel eine Durchgangs-
nicht iibereinstimmt, und komplett festschrauben (Abb. 9). verschraubung PV 1820 (Schloss- und Scharnierseite) erhditlich (Abb. 12b5].

Schliissel einstecken
und bis zur Uber-

Abb. 4b »

einstimmung in Abb. 9 Abb. 12b

Richtung A drehen.
Schliissel zuriick- hrﬂen
drehen und abziehen. Turr«” tief
Abdeckung 5 rfl’ﬂ
anschrauben. 43
-
13
[ p
[ 6 ~ - - g 9 m
1 j
2. Schraube auswechseln Y
(Abb. 2). Abb. 2 1 | Qe
L e S
5. Anschlagschraube A in Pfeil-
richtung bis zum Anschlag Abb. 5 B
schieben, kleinen Spalt ca. ypZ
2 mm vorsehen und festdrehen.
Riegel durch zwei Schliissel-
dre;lilrung;an atésschtl)ieflei‘]n und
. . Schliissel wieder abziehen.
3. ig%m%?ﬁﬂ Pfseclmgztel;ng Abb. 3 Anschlagschrauben B+ C in
(Abb. 3) 9 Pfeilrichtung bis zum ersten
et Widerstand schieben, kleinen
Spalt ca. 2 mm vorsehen und
festdrehen (Abb. 5). 4. Riegel durch zwei Schliisseldrehungen ausschlieBen und Feststellschrauben
(Abb. 10) Iésen. Riegel sind jetzt von Hand einstellbar.
Achtung! Sollte der
Schliissel beim Einstecken
haken, Spalt vergroBern. Abb. 10 )
min. 120 mm
max. 240 mm
Schlossmontage
1. Schlosshéhe festlegen und It. Tabelle Zylinderlochmitte anzeichnen. Abb. 6 Tiirblattbreite
Zylinderloch mit Lochfréise oder -sige, & 42—45 mm, ;
beim Einsatz der zusétzlichen PZS 1000 = & 57 mm durchbohren. wg’;’; évuv;sggregr Ci(;gigzé‘f?:d
weniger als 110 mm Platz ist, | _
ighloss- Tiirblattbreite Schloss entsprechend bis x _qr}_ (@g 4527 ,ifn mm
linge | 800 | 850 | 900 | 950 | 1000 | 1050 | 1100 | 1150 | 1200 max. 390 mm (Mol X) versetzen. bei PZ51000)
800 o o o + | ' min. 110 mm
max. 170 mm
850 O ©) O + ++
900 O O + ++
min.
950 O O O + ++
110 mm
1000 O O + ++
O =350, +=375; ++=390

| ®

Schwarz



MoAnLtg_PR1900 20.04.2006 13:16 Uhr Seite 2

\ T T 6 - [+ ][ [ ]o

Montageposition des SchlieBkastens auf der Schlossseite festlegen

6. Der SchlieBkasten ist fiir Riegel so einstellen, dass bei
DIN-rechte Tiiren vormontiert. Abb. 13 Rechts- und Linksdrehung Abb. 16
Bei DIN-linken Tiiren muss des Schltissels der Sperrbtigel
der Riegel (Abb. 13) umgelegt einwandfrei funktioniert.
werden.
Feststellschraube A nach
erstem Widerstand
ca. 1/3 Umdrehung anziehen
(Abb. 16).
7. Riegel an der Scharnierseite (Abb. 14) einstellen und Feststellschraube B nach erstem
Widerstand ca. 1/3 Umdrehung anziehen. Riegel durch eine Schliisselumdrehung Achtung!
zurtickschlieBen und Schliissel abziehen (Sperrbiigelstellung). Bevor die nachfolgenden Montageschritte erfolgen, alle Funktionen priifen.

SchlieBkastenposition auf der Schlossseite im verschiebbaren Riegelbereich festlegen,
wobei auf festen Untergrund fiir die Verschraubung zu achten ist.

Abb. 14 8. Abdeckstopfen A, B und C mit leichten Hammerschlégen eintreiben (Abb. 17).

A®>
nwamnn
[SISEN]
&
IS
3
3

Falzdicke mit Anschraubplatten und ggf. Unterlagen ausgleichen (Abb. 15).

Abb. 15

9. Abdeckhauben aufdriicken (Abb. 18).

Abb. 18

1. Verschraubung der Anschraubplatte anzeichnen, vorbohren, Stein @ 8 mm,
Holz @ 4 mm, Metall @ 4,5 mm, ggf. Diibel einsetzen und anschrauben.

2. Mauerverankerung: 210 mm und 140 mm tief bohren,
Diibel mit Schrauben komplett einsetzen und festschrauben.

3. SchlieBkasten festschrauben, bis 19 mm Falzstdrke M8 x 35 mm,
von 20-24 mm Falzstdrke M8 x 40 mm,
ab Falzstdrke 25 mm Idngere Inbusschrauben M8 verwenden. 10. Tiirfunktion priifen, eventuell Tiirstopper montieren.

ABUS - Das gute Gefiihl der Sicherheit www.abus.de

Technische Anderungen vorbehalten. Fiir Irrtiimer und Druckfehler keine Haftung. ABUS © 2006

| ®

Schwarz

390103 4/06



